

触摸历史文化 醉心美景美食

淮南豆腐文化旅游节暨牛肉汤美食文化节举行



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)9月20日晚,淮南市豆腐文化旅游节暨淮南牛肉汤美食文化节开幕式及专场晚会在淮南1952文化街区举行。

本次活动由市委宣传部、市文化和旅游局、市商务局、市农业农村局、市气象局指导,淮南市文化旅游控股有限公司主办。开幕式上,淮南文旅进行宣传推介,并为观众呈现了一台精彩的文艺演出。

演出分为“楚风汉韵”“中秋赏月”“徽风皖韵”“五彩淮南”四个篇章,礼仪表演《鸿篇巨著——淮南鸿烈》,歌

曲《二十四节气歌》,舞蹈《楚风汉韵》《寿州窑瓷》,歌曲串烧《橘生淮南》《淮南牛肉汤》等节目让大家感受到淮南文化和美食元素,赢得现场观众的热烈掌声。

淮南是一片文化的乐土、资源的富土、创造的热土,有着独特的品质。淮南不仅有特色美食,还有很多的美景、古迹、文物、名人典籍等。参加活动的嘉宾纷纷表示,在活动中知道淮南山水相依,历史文化相伴,还了解到了豆腐、牛肉汤等美食文化。“想继续在淮南多走走看看,于美景、古迹、文物之中触摸历史、品味烟火、感悟文化。”

专家学者齐聚淮南 探讨中国古代陵墓实验室考古研究

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)9月21日至22日,中国古代陵墓实验室考古研讨会在淮南举行。本次研讨会由国家文物局考古研究中心、安徽省文物考古研究所主办,淮南市文物考古研究所协办。

研讨会期间,举行了三场学术报告会,来自国家文物局考古研究中心、中国社会科学院考古研究所、中国丝绸博物馆、安徽省文物考古研究所等全国各地的考古专家作了20个学术报告。

淮网记者、淮南网记者从会上获悉,近年来,安徽考古在配合中华文明探源工程、“考古中国”重大课题、地方基础设施建设和文物保护等方面取得了显著成绩。其中,武王墩墓是当前经过科学发掘的

规模最大、等级最高、结构最为复杂的大型楚国高等级墓葬,为研究战国晚期楚国高等级陵墓制度及楚国东迁后的历史文化,提供了系统性的考古资料。国家文物局考古研究中心科技所所长、研究馆员张治国专门作了《武王墩一号墓出土文物现场保护与多学科研究》报告,中国丝绸博物馆助理馆员刘静轩作了《武王墩一号墓出土纺织品的清理与研究》,安徽省文物考古研究所馆员方玲作了《武王墩一号墓考古发掘与研究》报告,介绍了武王墩墓发掘保护最新情况。与会人员表示,研讨会内容丰富,指导性强,对我国古代陵墓实验室考古研究将起到有力促进作用。



本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)9月22日,2024年全国万人集体婚礼淮南分会场活动在淮南煤矿宾馆大会堂盛大举行。本次活动汇聚了来自全市各条战线的百对新人,他们在这里喜结连理,共同开启幸福的人生新篇章。

婚礼现场被布置得既浪漫又温馨,每一处细节都透露着对新人的美好祝福。参加集体婚礼的新人们来自乡村振兴一线、生产一线、科研、教育、军队、医护等多个领域,他们中既有维护社会稳定的公安民警,也有默默奉献的人民教师;既有服务基层的社区干部,也有推动经济发展的企业人才。这些来自不同行业的新人,在爱的引领下,汇聚一堂,共同见证了幸福时刻的到来。

随着悠扬的音乐响起,百对新人身着传统礼服,手挽手缓缓步入会场。在亲朋好友、单位领导和金婚伉俪代表的见证下,新人们进行了庄重的婚礼拜堂、交换戒指、集体宣誓等仪式。他们深情对望,许下了“相濡以沫、白头偕老”的幸福承诺,并共同发出婚事新办简办、反对高价彩礼的倡议,展现了新时代青年对婚姻家庭的理性认识和积极态度。

此次集体婚礼以“家国同庆 见证幸福”为主题,活动现场播放了《家国同庆 见证幸福》宣传片,生动展现了家庭与国家之间的紧密联系和共同发展。同时,主办方还为每对新人赠送了精心准备的礼物,寓意着对他们未来生活的美好祝愿。

举办此次集体婚礼旨在引导广大家庭和青年树立正确的婚恋观、生育观、家庭观,自觉抵制高额彩礼、大操大办等不良风气。通过集体婚礼的形式,不仅减轻了新人的经济负担和精神压力,还促进了社会风气的净化和社会文明的进步。新人们纷纷表示,将积极响应号召,用实际行动践行婚事新办简办的理念,为营造社会主义家庭文明新风尚贡献自己的力量。

本次集体婚礼由全国妇联联合国家民委、民政部、农业农村部、中央军委政治工作部共同举办,全国50会场同步,5000对新人共誓相守。淮南作为分会场,精心筹备,招募100对新人及5对金婚嘉宾。新人们在庄重仪式中分享喜悦,见证爱情与家庭幸福,感受爱的力量。

幸福钟声全国同响 淮南百对新人共庆甜蜜时刻

